
ΙΔΡΥΜΑ ΘΡΑΚΙΚΗΣ ΤΕΧΝΗΣ ΚΑΙ ΠΑΡΑΔΟΣΗΣ

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΕΚΔΗΛΩΣΕΩΝ ΜΑΡΤΙΟΥ 2011

Παρασκευή 11 Μαρτίου 2011, ώρα 20:00

Την Παρασκευή 11 Μαρτίου 2011, στις 20:00, το Ίδρυμα Θρακικής Τέχνης και
Παράδοσης εγκαινιάζει την έκθεση ζωγραφικής της Σοφίας Μεροπούλου-
Ζυμαρίτου και του Χρήστου Λασπίδη με τίτλο

«σοφία ζυμαρίτου και χρήστος λασπίδης εποίησαν…»

Τα χρώματα είναι τα πλήκτρα, τα μάτια είναι η αρμονία και η ψυχή είναι το πιάνο με
τις χορδές του. Ο καλλιτέχνης είναι το χέρι που παίζει το όργανο και αγγίζοντας το ένα
ή το άλλο πλήκτρο, δονεί τη ψυχή…

«Βασίλι Καντίνσκι»

Η έκθεση πραγματοποιείται με την χορηγία της μεταξουργίας «Τσιακίρη» και την
ευγενική υποστήριξη του κτήματος «Βουρβουκέλη», στην αίθουσα εκδηλώσεων της
καπναποθήκης «Π» στην οδό Kαπνεργατών 9 στην Ξάνθη.

Διάρκεια: 11/3 έως 18/4

Ώρες επισκέψεως: Καθημερινά από Δευτέρα έως Παρασκευή 18:00-21:00 και τις
πρωινές ώρες κατόπιν συνεννόησης στο τηλ. 25410 29282.
Κάθε Σάββατο η έκθεση θα είναι επισκέψιμη 10:00-14:00.



Δευτέρα 14 Μαρτίου 2011, ώρα 20:00

Την Δευτέρα 14  Μαρτίου 2011 , στις 20:00 το Ίδρυμα Θρακικής Τέχνης
και Παράδοσης σε συνεργασία με τον Σύλλογο Κυπρίων Ξάνθης πραγματοποιούν
εκδήλωση-αφιέρωμα στην Κύπρο:

«Κύπριδα γη αγγελόκτιστη, χρυσοπελετζημένη»!

Η εκδήλωση θα περιλαμβάνει μικρό θεατρικό έργο, απαγγελίες ποιημάτων,
τραγούδια και χορούς της μεγαλονήσου. Ταυτόχρονα θα προβληθεί ντοκυμαντέρ για
την μεγαλόνησο και θ’ ακολουθήσει δεξίωση με κυπριακή γευσιγνωσία.
Η βραδιά διοργανώνεται επ’ ευκαιρία των επετείων θυσίας του Γρηγόρη Αυξεντίου και
του Ευαγόρα Παλληκαρίδη, ένα μικρό αφιέρωμα μνήμης και τιμής αλλά ταυτόχρονα
και ένα αφιέρωμα στην ηρωική γη της Κύπρου που δεκάδες φορές έχει αναγεννηθεί από
τις στάχτες της.

Συμμετέχουν: το Φοιτητικό Σχήμα «Βουβό χειροκρότημα» της Θεσσαλονίκης,
Κύπριοι Φοιτητές της Κομοτηνής, η Φοιτητική Ένωση Κυπρίων Φοιτητών και
Φίλων  Ξάνθης καθώς και το χορευτικό του Συλλόγου Κυπρίων.

Η εκδήλωση τελεί υπό την αιγίδα του Γενικού Προξενείου της Κύπρου στη Βόρεια
Ελλάδα και θα πραγματοποιηθεί στην αίθουσα εκδηλώσεων του Ιδρύματος Θρακικής
Τέχνης και Παράδοσης στην καπναποθήκη «Π» στην οδό Kαπνεργατών 9 στην
Ξάνθη.

Παρασκευή 18 Μαρτίου 2011, ώρα 20:00

Την Παρασκευή 18 Μαρτίου, στις 20:00, το Ίδρυμα Θρακικής Τέχνης και
Παράδοσης,σε συνεργασία με τις εκδόσεις «Λιβάνη» και τα Βιβλιοπωλεία
«Σπανίδη», παρουσιάζει το τελευταίο άλμπουμ του γνωστού Έλληνα σκιτσογράφου-
αρθρογράφου Στάθη με τίτλο:



«Τα ανδρείκελα»

Το τελευταίο άλμπουμ του Στάθη περιέχει σκίτσα που δημοσιεύθηκαν στην
Ελευθεροτυπία, τους 4 Τροχούς και τα Επίκαιρα το 2009 και ως τον Αύγουστο του
2010. Με το έργο του μας προτρέπει να ξεφύγουμε από την εικόνα που έχουμε για την
γελοιογραφία, ως μέρος αποκλειστικά μιας εφημερίδας και να την δούμε ως ένα έργο
τέχνης που μπορούμε να αποκτήσουμε.

 Εισηγητές θα είναι ο Καθηγητής του Παντείου Πανεπιστημίου κ. Άγγελος
Συρίγος και ο συγγραφέας.

 Την εκδήλωση θα συντροφεύσει μουσικά ο Ξανθιώτης τραγουδοποιός
Αντώνης Μουσαδές.

Η παρουσίαση θα πραγματοποιηθεί στην αίθουσα εκδηλώσεων της
καπναποθήκης «Π» στην οδό Καπνεργατών 9 στην Ξάνθη.

Δευτέρα 21 Μαρτίου 2011, ώρα 20:00

Την Δευτέρα 21 Μαρτίου 2011, στις 20:00, το Ίδρυμα Θρακικής Τέχνης και
Παράδοσης στα πλαίσια του εορτασμού της παγκόσμιας ημέρας ποίησης
πραγματοποιεί  εκδήλωση –αφιέρωμα στο ποιητικό έργο του Θωμά Βουγιουκλή με
τίτλο:

«Ελλάδα μου, μαινάδα μου»

Στην εκδήλωση θα παρουσιαστεί το συνολικό ποιητικό έργο του κ. Θωμά
Βουγιουκλή καθώς και η νέα του συλλογή με τίτλο, «αφή» από τις Εκδόσεις
«Τυπωθήτω».

Συμμετέχουν
 Νίκος Μαυρέλος, Επίκουρος Καθηγητής νεοελληνικής φιλολογίας, του

Τμήματος Ελληνικής Φιλολογία στο Δημοκρίτειο Πανεπιστήμιο Θράκης
 Θανάσης Μουσόπουλος, Φιλόλογος, Συγγραφέας
 Ελένη Ευφραιμίδου, Ποιήτρια
 Θωμάς Βουγιουκλής, Καθηγητής μαθηματικών στο Π.Τ.Δ.Ε., Κοσμήτορας της

Σχολής Επιστημών Αγωγής στο Δημοκρίτειο Πανεπιστήμιο Θράκης

Στο δεύτερο μέρος της εκδήλωσης οι Ξανθιώτισσες μουσικοί-performers Ελένη και
Σουζάνα Βουγιουκλή θα ερμηνεύσουν με τον δικό τους, ξεχωριστό τρόπο



ευτυχισμένες στιγμές στο σμίξιμο μεγάλων μουσικών και ποιητών, όπως Χατζηδάκι,
Γκάτσου, αλλά και σε μελοποιημένη ποίηση του Θωμά Βουγιουκλή καθώς και σε
δικές τους συνθέσεις.

Η εκδήλωση πραγματοποιείται με την ευγενική υποστήριξη του φροντιστηρίου ξένων
γλωσσών της «Μάγδας Πετμεζά» και του οίνου «Σγουρίδη», στην αίθουσα
εκδηλώσεων της καπναποθήκης «Π» στην οδό Καπνεργατών 9 στην Ξάνθη.

Σάββατο 26 Μαρτίου 2011, ώρα 19:30

Η Αρμενική Κοινότητα Ξάνθης σε συνεργασία με το Ίδρυμα Θρακικής Τέχνης
και Παράδοσης, πραγματοποιεί, με αφορμή την συμπλήρωση 85 χρόνων από τα
Θυρανοίξεια του Ιερού ναού της Αρμενικής Ορθόδοξης Εκκλησίας της
«Παναγίας»,  έκθεση αρχειακού και εκκλησιαστικού υλικού που θα πραγματοποιηθεί
το Σάββατο 26 Μαρτίου και ώρα 19:30 και θα διαρκέσει έως και την Τετάρτη 30
Μαρτίου 2011, στην αίθουσα εκδηλώσεων του Ιδρύματος Θρακικής Τέχνης και
Παράδοσης, στην καπναποθήκη «Π».

«Η επίσημη παρουσία της Αρμενικής Κοινότητας Ξάνθης χρονολογείται το 1923.
Ενενήντα χρόνια οι Αρμένιοι συνυπάρχουν με τους υπόλοιπους λαούς της περιοχής και
βοηθάνε στην ανάπτυξη του τόπου. Φέτος οι Αρμένιοι μετράνε 85 χρόνια λειτουργίας
της Ορθόδοξης Αρμενικής Εκκλησίας και 90 χρόνια αντίστασης στη λήθη».

Προσκεκλημένος ομιλητής της εκδήλωσης θα είναι ο Ιστορικός-Συγγραφέας, Δρ.
Πέτρος Γεωργατζής.
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